

通讯改变你我生活

本报记者 王茂林 喻雯 实习生 刘映宏

生活中,通讯一直陪伴在我们身边,占据着重要位置。

在山东省邮电博物馆,工作人员告诉记者,那些壁挂式的、摇把式的老古董,属于磁石式电话机,后来出现拨号盘式电话机,它们主要“活”在上个世纪70年代的岁月。

而在“大哥大”出现以前,普通家庭里能安装电话的并不多。对于打长途这样一件现在看来再普通不过的生活细节,直到上个世纪80年代都是件奢侈的事。

78岁的夏吉芬曾在省城一家企业从事人事管理工作,回想起当年单位里只有一部电话,所有的员工都要到办公室排队打电话的情景,不禁感慨万千。“打个长途电话是一项很艰巨的任务,是个正儿八经的事儿。那时还可以到电信局打,办完手续,还不一定接着就能打上,大家都在那儿等着,排队。”夏吉芬说。

济南市民杜仲强出生在上世纪50年代末,他创业的时候刚好赶上“大哥大”在中国上市。

“当时卖一万多元一部,有时还得领导签字才能买上,谈生意的时候带着‘大哥大’是非常气派的。”杜仲强说,“大哥大”出现后,手机的更换就越来越频繁了。“还有小一

号的翻盖无绳电话,传呼机,小灵通,以及号称‘手机中的战斗机’的波导手机,我都用过。可以说,通讯工具见证了我大半辈子的创业史啊!”

而杜仲强的妻子周晓伟曾是小灵通的拥护者。“以前我用过的那几个小灵通都放抽屉里了,其实还是挺好用的,小巧,带着方便,样子好看,辐射小,虽然信号不像现在这么好,但当时就兴这个。”

就在周晓伟兜里揣着她最爱的红色小灵通的时候,各种老式手机的更新换代版逐渐占据通讯工具市场了。这背后经历了移动通信技术从模拟移动电话,到第二代数字通信系统(2G)全面商用,再到3G时代的大跨越。

如今,随着通讯技术的发展,除了打电话能清楚地听到对方,我们享受更多的是通信乐趣,手机上网、看股票、找房子、可视电话、吃喝玩乐……改变每时每刻都在发生。

而那些已淡出人们日常生活领域的通讯工具属于邮电博物馆,上可追溯至汉砖邮驿石刻的古代,中间可从发报机“滴滴”声释放出的信号里感受逝去的岁月。现在,我们翘首期盼的,是未来信息通讯技术展现给我们的奇幻世界。



老式电话机现在已成为“文物”了。 本报记者 王媛 摄



大哥大已退市,小灵通正在转网。 本报记者 王媛 摄



现在通讯技术有了更广泛的应用。 本报记者 王媛 摄

感受通讯发展 快来报名吧

还有礼品相送

本报讯 近几年来,新的联通方式迫不及待地走进了我们的视野。电信业的新陈代谢,你想感受吗?那就快来报名吧!17日上午我们将联合济南联通,征集市民参观济南联通营业厅信息化展厅和山东省邮电博物馆,感受时代变迁,畅想3G生活。

在通讯发展史上,有不少曾经改变过我们生活的通讯工具,随着技术的演进退出了我们的生活,像“大哥大”、BP机等等。它们曾是一个时代的象征物,也曾是身份的代表。而现在,智能手机等又深深地改变着我们的习惯和生活。“现在你让我24小时不开机,我根本做不到。手机隔一段时间不响,我就得赶紧看看,生怕漏掉重要电话或短信。”市民庄女士说。而胡先生则告诉记者,他现在不仅用手机上网,还用他来炒股、玩游戏。而在将来,不论是在生活中还是在生产中,通讯将会带来更多的改变。

你想近距离感受那些已告别我们生活的通讯工具吗?你想感受通讯业带来的改变吗?快来拨打96706报名吧。你还可以关注齐鲁晚报新浪、腾讯官方微博,私信或@齐鲁晚报报名。17日上午,我们将联合济南联通公司,带领市民走进联通营业厅信息化展厅和山东省邮电博物馆,参观通讯技术的发展,感受历史的变迁。报名时,请留下你的姓名、电话、年龄,具体活动时间会电话联系你。此外,本次活动中,我们还将为被选中的幸运者提供一份纪念品。(葛亮)

沃动泉城

联通宽带手机 免费赠送

存1298

本地互拨免费打!

10M宽带免费!

2部大屏智能手机免费得!



中兴 V790



联想 A66



中兴 V889S

1、活动期间,预存1298元话费,办理指定款手机终端合约,即可两年免费享受10M宽带速率!两部3G号码本地不限时长免费互拨。

手机终端及套餐选择如下:

套餐	用户实际可得
66元及以上	499元话费+3G智能手机一部(中兴V790、联想A66任选其一)
96元及以上	799元话费+3G智能手机一部(中兴V889S)

2、活动中预存话费送手机合约用户均须新办理合约,且至少有一个号码为新人网用户。

另有“沃动泉城”五一特别优惠活动!欢迎前往济南联通各营业厅及合作卖场办理。咨询热线:10010

活动时间:2013年4月24日至2013年6月30日

